EKSPERTYZA TECHNICZNA STANU KONSTRUKCJI | ELEMENTOW BUDYNKU
(PROJEKT ZAMIENNY)

BRANZA KONSTRUKCYJNO-BUDOWLANA

1. DANE OGOLNE

1.1 Przedmiot i cel opracowania

Przedmiotem opracowania jest ekspertyza ogélna stanu technicznego segmentu B budynku Zespotu Szkolno-

Przedszkolnego przy ul. Nierad 86 w Kryrach w zakresie bezpieczenstwa konstrukcji oraz bezpieczehstwa

uzytkowania.

Celem opracowania jest stwierdzenie czy stan techniczny budynku pozwala na wykonanie projektowanego zakresu

robat:

y  zabudowa nadprozy stalowych w scianach zewnetrznych i wewnetrznych nosnych oraz poszerzenie otworéw

w $cianach celem zabudowy szerszych lub nowych drzwi.

1.2 Podstawy opracowania

BEZ ZMIAN.

1.3 Lokalizacja obiektu

BEZ ZMIAN.
2. ANALIZA STANU TECHNICZNEGO ELEMENTOW BUDYNKU
BEZ ZMIAN.

2.1 Podto ze gruntowe i fundamenty

BEZ ZMIAN.

2.2 Konstrukcja kondygnacji nadziemnych

BEZ ZMIAN.

2.3 Komunikacja pionowa wewn _etrzna

BEZ ZMIAN.

2.4 Elementy wyko Aczeniowe

BEZ ZMIAN.

3. WNIOSKI

BEZ ZMIAN.

Opracowat:
mgr inz. Piotr Chowaniak
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ROZWIAZANIA KONSTRUKCYJNO-BUDOWLANE (PROJEKT ZAMIENNY)

BRANZA KONSTRUKCYJNO-BUDOWLANA

Opis projektowanych konstrukcji
Celem opracowania jest projekt na zabudowe:

Y nadpro zy stalowych w $cianach zewn etrznych i wewn etrznych no $nych oraz poszerzenie otworéw w

$cianach celem zabudowy szerszych lub nowych drzwi.

Przewidziano zabudowe nadprozy na poziomie parteru oraz | pietra:

nadproza nad drzwiami na parterze:

y» [N1] - nadproze o rozpieto$ci Lnagp.
4 szt. HEB 100 (Lgsw= 180 cm),

140 cm w Scianie istniejagcej o gr. 45 cm — $ciana zewnetrzna

> [N2] - nadproze o rozpieto$ci Lnagp.
3 szt. HEB 100 (Lgsw= 150 cm),

120 cm w Scianie istniejagcej o gr. 40 cm — $ciana zewnetrzna

> [N3] - nadproze o rozpietosci Lngp. = 80 cm w Scianie istniejgcej o gr. 30 cm — Sciana wewnetrzna
3 szt. ceownik 80 (Lazw= 110 cm),

» [N4] - nadproze o rozpietosci Lngp. = 200 cm w $cianie istniejgcej o gr. 16 cm — Sciana wewnetrzna —
1 szt. HEB 120 (Lgzw= 240 cm),

> [N8] - nadproze o rozpietosci Lngp. = 100 cm w $cianie istniejgcej o gr. 30 cm — sSciana wewnetrzna
2 szt. HEB 100 (Lazw= 140 cm),

nadproza nad drzwiami na | pietrze:

Yy [N9] - nadproze o rozpietosci Lnadp. = 80 cm w $cianie istniejgcej o gr. 16 cm — $ciana wewnetrzna
3 szt. ceownik 80 (Lazw= 100 cm),

> [N12] - nadproze o rozpietosci Lnadp. = 147 cm w $cianie istniejgcej o gr. 30 cm — Sciana wewnetrzna —
2 szt. HEB 120 (Lazw = 190 cm),

Projektowane prace zwigzane z wykonaniem nadprozy w $cianach nosnych wykonane bedg w budynku uzytecznosci
publicznej. Budynek jest murowany, sciany zewnetrzne i wewnetrzne nosne z cegly, stropy zelbetowe ptytowe DZ-4 w
czesci zelebetowe wylewane gr. 14 cm, dach wielospadowy drewniano-stalowo-ptatwiowy kryty blachg cynkowg na

deskowaniu petnym.

Nadpro za stalowe

BEZ ZMIAN.
OBLICZENIA

Obliczenie nadproza N8 o rozpieto$ci L=100cm
Dane
Dilugo$¢ obliczeniowa nadproza | = 1,2m

Zestawienie obcigzen



a) P, — obcigzenia od stropu nad parterem

- ciezar wtasny stropu — 10,0 kN/m?

- obcigzenia uzytkowe — 5,0 x 1,3 = 6,5 kN/m?
P, = (10,0+6,5) x 0,5 x 5,0m = 41,25kN/m

b) P, — obcigzenie od $ciany nosnej
P;=2,0x0,3x16,0=9,6 kN/m

Obcigzenie na nadproze
gq=P;+ P, =41,25+9,6=50,85kN/m

Schemat nadproza przyjety do obliczen
Dilugo$¢ obliczeniowa
Lo = |,2 m

Przyjeto nadproze

2 szt. HEB 100 stal St3S

Wskaznik wytrzymatosci Wx=90 cm?

Moment gnacy:

Mg = (g x I?) /8 = (50,85x1.2x1.2) / 8 = 9,15 kN m
Naprezenia

Yy = Mg/Wx =9,15/ (2 x 90) = 50,83 MPa <210 MPa
Stal St3s

Obliczenie nadproza N12 o rozpigtosci L=147cm
Dane

Dtugosc obliczeniowa nadproza | = 1,67m
Zestawienie obcigzen

a) P, — obcigzenia od stropu nad 1 pietrem

- ciezar whasny stropu — 8,0 kN/m?

- obcigzenia $niegiem — 2,0 kN/m?

P, =(8,0+2,0) x 0,5 x 5,0m = 25,0kN/m

b) P, — obcigzenie od $ciany nosnej
P;=2,0x0,3x16,0=9,6 kN/m

Obcigzenie na nadproze
g =P; + P, =25,0+9,6=34,6kN/m

Schemat nadproza przyjety do obliczen
Dilugos$¢ obliczeniowa
Lo=1,67m

Przyjeto nadproze
2 szt. HEB 120 stal St3S
Wskaznik wytrzymatosci Wx=144 cm?

Moment gnacy:



Mg = (q x 1?) /8 = (34,6x1.67x1.67) / 8 = 12,06 kN m

Naprezenia
Yy = Mg/Wx = 12,06 / (2 x 144) = 41,87 MPa <210 MPa
Stal St3s

Belka zelbetowa B1, B2

Przyjeto belke o wymiarach 20x30cm i rozpietosci w swietle 270cm.

Zbrojenie belki B1 przyjeto konstrukcyjnie:

dotem 3 prety o $r. 16mm, gorg 2 prety o $r. 16mm gorg, strzemiona o $r. 6mm co 15cm.
Zbrojenie belki B2 przyjeto konstrukcyjnie:

dotem 2 prety o $r. 16mm, go6rg 2 prety o $r. 16mm géra, strzemiona o $r. 6mm co 15cm.

Beton B25, stal Alll.
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